

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年2月20日 星期四 农历正月廿七 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7240 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省应急管理厅通报2019年度全省县级应急管理部门安全生产行政执法情况

执法质量明显提升 存在问题亟待解决

河北法制报讯 (记者 段美)日前,省应急管理厅印发《关于2019年度全省县级应急管理部门安全生产行政执法情况的通报》。通报指出,2019年,各县区总体执法质量比2018年有大幅提升,全省未出现“零处罚”县(市、区)。

据统计,全省182个具有行政处罚权的县级应急管理部门共执法检查企业60121家次,查处各类隐患193930起,立案17175起,经济处罚入库23087.711万元,责令停产停业停工3631

家,暂扣或吊销证照778家,关闭取缔372家,撤销岗位资质证书44个,实施查封、扣押等强制措施754起。与2018年相比,全省未出现“零处罚”县(市、区),各县应急管理部门在全省执法工作中占有主体地位,同比执法质量明显提升。

通报指出,虽然县级应急管理部门执法取得了明显成效,但从数据分析看,仍然存在三个方面的问题:(下转第2版)

为打赢疫情防控阻击战提供有力法治保障



党旗映红“河北南大门” ——高速交警磁县大队抗“疫”工作记事

战疫情 党旗红

□ 河北法制报记者 韩志强

这是一个英雄的群体,曾先后荣获国家级“青年文明号”、省级“五一劳动奖章”等荣誉称号,一次被公安部荣记集体一等功,有9人荣立个人一等功,13人荣立个人二等功,涌现出了“全国特级优秀人民警察”“河北省百姓心中好交警”等先进典型。它就是素有河北“南大门”“桥头堡”之称的高速交警磁县大队。在激战正酣的疫情防控阻击战中,该大队交警高举党旗,铸就了坚不可摧的战斗堡垒。截至目前,该大队共检查车辆77221台次,检查人员177260人次,确保了进冀入京车辆、人员和物品安全畅行。

一声令下 全力以赴

1月23日,根据疫情防控工作需要,省委、省政府下令启动护城河“三道防线”。高速交警磁县大队全体民辅警立即行动起来。

这时候,磁县及大队驻地周

围门市全都关门歇业,没有工人,没有机械设备,检查站需要的场

地设置和交通提示、标志标牌等

各项设施如何安装?

“没有工人,我们就自己干!没有什么困难能难倒共产党员!”

党支部一声令下,党员突击队宣

告成立,党支部书记、大队长杨兴锋和所有在岗民辅警冒着零下10摄氏度的气温,跑前跑后,爬高架低,亲自动手。中队长康建腰系绳索,在寒风中用瑟瑟发抖的双手,将10多块安检标示、标牌安装在高速公路一侧的高杆上。

一天时间,民辅警共摆设反光桶110只,装填防风沙石510余公斤,布设隔离锥240余只,施划行车标线1100米。在没有升降车

的情况下,民警攀挂在吊车钩上,

粘贴长6米宽5米的标志牌3块、长4米宽1.5米的标志牌6块、其

他小型标志牌8块,用铁镐刨挖冻

土坑9个,铺设输电线路750米,

安装警示灯80余盏……疫情防控

检测站如期启动。

一面旗帜 党员引领

所有路过的车、人必查,工作

难度、查控强度都远超以往,而且

检查的车、人大多来自我国中南

部省份,执勤民警接触感染者的

概率非常大。

大队党支部及时启动战时思

想政治工作,在疫情防控站竖起一面鲜红的党旗,时刻提醒党员民警:党旗在,阵地在;疫情不灭,党员不退。他们组织了重温入党誓词活动,铿锵有力的誓言再次唤起党员突击队员战疫情、不后退的

决心和信心;发出了《致全体党

员民警倡议书》,倡议危险岗位、紧

要关头必须是党员民警值守,请非党员民警、辅警监督,每个中队都安排了4名党员突击队队员,危险岗位、来自疫区的车辆和乘客的核

查任务由突击队员承担。

1月26日14时17分,执勤民

警报告:医务人员在给一辆湖北

荆州号牌的小型客车乘员测试体

温时发现,车内6名乘客,除一名

儿童外,其他5人体温均超过38

摄氏度。

“我们上!”党支部书记、大队长杨兴锋和党支部副书记、教导员严国龙主动上前,带领民警完成了对6名乘客送医进行隔离观察的工作,有效地消除了一起重大疫情隐患。

2月5日傍晚,赴武汉支援的

国家紧急医学救援队车辆在辖区

路段抛锚,大队办公室主任贾卫

川接到求援电话,驱车几十公里,

从维修工家里将人找来,帮助修车……

送服务重保障 营造良好交通环境 石家庄交警出台六项举措 服务企业复工复产

战疫情 促发展

河北法制报讯 (记者 张世杰)

2月18日,石家庄市公安交通管理局出台

服务企业复工复产六条措

施,通过协调保障、主动服

务、创新服务等形式,坚持

疫情防控与服务经济两手抓

,在坚决打赢疫情防控阻

击战的同时,保障经济社会

平稳发展。

经石家庄市交管局党委研究决

定,石家庄交警将通过六条措

施服务企业复工复产:与市商务局、工信

局、发改委建立互通协调机

制,及时掌握运输企业车辆信

息,确保企业运输物资车

辆畅通无阻;对市重点项

目企业、制药企业、蔬菜批

发市场、燃油燃气、供电供

暖、防疫物资生产国计民生

必需等企业,建立24小时

热线服务电话,及时掌握生

产企业车辆需求情况,开辟

车辆“绿色通道”,确保企业

运输车辆畅通;保障复工复产

企业所需物品运输,对需

要办理进市通行证的,简化

办证流程,缩短办证时间,

实现电话办、网上办、上门

办;部署足够警力指挥疏

导,扩充检测通道,确保市

区周边31处疫情防控站

点交通畅通,最大限度保

障过往车辆疫情防控后快速

通过;对市区逐步恢复正常

交通管理,重点加强易拥堵

路段交通保障,着力确保企

业恢复生产过程有一个良好

的道路交通环境;实行全媒

体交通法规政策、交通路况

天气等宣传引导,对交通监

控设备发现的交通事故、拥

堵路段进行实时播报,提醒

机动车驾驶人注意避让、绕

行,防止因交通事故造成大

面积、长时间交通拥堵。

承德政法机关制定工作方案

一手抓疫情防控 一手抓维护稳定

河北法制报讯 (王黎冬 李军良)

承德市各级政法机关坚持“一手抓

疫情防控,一手抓维护稳定”,立足

职能,团结奋战,全力确保疫

情防控期间全市社会大局

稳定。

省疫情防控工作会议

结束后,承德市委政法委立

即牵头成立了社会稳定工作

领导小组,负责全市疫情

防控期间维护稳定工作,并

先后制定印发了工作方案、

责任清单、工作细则等相关

文件。

承德市各级政法机关

按照全市统一部署,全力做

好疫情监测、排查、预警防

范等工作。截至目前,市公

安局共启动115个检查(警

务)站点,对入承进京人员、

车辆进行查控。市委政法委、

市法院、市检察院、市司法

局实行包联小区制度,成立

党员先锋队,选派人员下

沉社区一线做好疫情防控



张家口法院系统开展“云培训”

解决面临现实问题 实现防疫与审判两不误

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 潘守成 郭丽萍)为降低疫情对当事人行使诉讼权利的影响,全面畅通电子诉讼服务、推行网上开庭,实现防疫与审判两不误,2月18日,张家口市法

院系统开展了电子法院应用系统“云培训”,全市两级法院相关庭室法官、法官助理、书记员及辖区律师等300多人参加了培训。

张家口中院邀请有关专家进

行授课,培训以互联网为依托,通

过云系统操作,参加培训人员利

用手机、电脑等终端设备接收信

息,在服务社区中、工作岗位上,

均可清晰地收听收看培训内

容。

培训内容紧跟形势,旨在解

决防疫期间立案审判工作面临

一些现实的紧迫性问题。立案庭成员着重学习网上立案、网上缴费等内

容;员额法官和司法辅助人

员主要学习网上送达、网上质

证、网上庭审、网上阅卷、网上调

解等内容;律师通过学习,详细

了解法院网上办案流程,引导当

事人主动选择互联网模式进行诉

讼活动。

授课期间,参加培训人员通

过聊天界面实时提出问题,由专

家线上解答,切实达到了融会

贯通的效果,大大提高了培训效率。

依法严厉打击破坏市场经营秩序违法行为

省市场监管局印发疫情防控相关法律适用清单

河北法制报讯 (记者 张世杰)为贯彻党中央、国务院关于应对新冠肺炎疫情的决策部署,坚持依法防控疫情,2月17日,河北省市场监管局对市场监管领域新冠肺炎疫情防控相关法律法规进行了梳理,编制了《市场监管领域新冠肺炎疫情防控相关法律

适用清单》(以下简称《清单》),并印发全系统执行,加强对全省市场监管系统疫情防控期间执法工作法律适用的指导,依法严厉打击破坏市场经营秩序的违法行为。

《清单》梳理了野生动物违规

交易、价格违法等10大类42项违

法行为,涉及适用《中华人民共